约

脱贫攻坚题材电视剧《江山如此多娇》,以 纪实的笔触、细腻的情感,通过发生在湖南一个 小村庄里的扶贫故事,折射出奋战在全国脱贫 攻坚战中的青春力量,展现新时代奋斗者的精 神风貌。"脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋 斗的起点。"总制片人肖宁说,《江山如此多娇》 既是一份饱含真情的时代答卷,更是对未来美 好新生活寄予的殷切期望。

由中共湖南省委宣传部指导、湖南省广播 电视局和湖南广播影视集团旗下湖南卫视、芒 果超媒、芒果TV、天娱传媒联合出品的电视剧 《江山如此多娇》,于1月10晚登陆湖南卫视金 鹰独播剧场,芒果TV全网独播。

深度聚焦国民理想

《江山如此多娇》将笔触聚焦"青春和理 想",以濮泉生和沙鸥为代表的满腔热血的年轻 人参与脱贫攻坚这场伟大战役,互相影响、携手 奋进,用赤子之心献身扶贫事业。他们的政治自 觉、思想自觉、行动自觉,是所有奋战在扶贫一 线干部们的真实写照。它描绘的故事,是新时代 中国在决胜脱贫攻坚群像中的一个缩影,而其 背后反映的新时代年轻人的热血理想颇具社会 价值。随着第一批90后迈入"三十而立",越来越 多的00后开始登上社会舞台。80后、90后成为了 这个社会的中坚力量,曾经"垮掉的一代""一代 不如一代"的刻板定论被现实碾碎。"心里有火, 眼里有光"的他们,传承着父辈留下来的民族精 神,与时代共进步,与人民同呼吸,在决胜脱贫 攻坚中贡献着善良、勇敢、无私和无畏。

多娇江山的守护者是新时代的年轻人们,它 鼓舞着青年一代将满腔热血与时代国家同频共 振,为国家民族贡献自己的青春力量。

时代故事年轻化解读

剧中,男主角濮泉生来到碗米溪村担任村 支书后,用好"精准扶贫"政策,一手抓"扶贫先 扶志",一手抓"输血变造血",激发碗米溪村群 众"为尊严而战"的脱贫内生动力。女主角沙鸥 立志改变碗米溪村贫困现状,为此不惜放弃电 视台副主任职位,扎根乡村兢兢业业,最终和村 民成了"一家人"。演员罗晋表示,濮泉生始终坚 持信仰,在扶贫的道路上披荆斩棘,这样的人物 特别打动他。为了演好这个角色,罗晋来到湖南 山区做的第一件事就是跟当地的村支书聊他们 的生活,包括他们的信仰和难处。"村支书跟我 说的话,挺打动我的。他说,'我就是这个村子里 土生土长的人,我要对得起我的村民。他们是看 着我长大的,既然大家把这个责任交给了我,我 就绝对不能做对不起大家的事情。'"罗晋打心 眼里佩服基层这些做实事的年轻人。"从全球视

野来看,各国都有各自的超级英雄,在我看来,最牛的还是'中 国队长'——中国扶贫队长,因为他们要带领大家脱贫致富 啊,这在全世界都是一场伟大的战役,能不说牛吗?"罗晋在接

站在"两个一百年"的历史交汇点,全面建设社会主义现 代化国家新征程即将开启。《江山如此多娇》把握着时代的脉 搏,呼唤着青春的力量,展示着精准扶贫首倡之地的首倡之 为,向世界证明了中国人的智慧。

青春作伴,江山多娇

《江山如此多娇》的整个创作过程,无不体现了剧组团队 的高度敬业和全情投入。在剧本创作阶段,编剧王成刚在山区 进行了为期三个月的实地采风,与上百位扶贫队长和村支书 促膝交谈,一点一点深挖、深耕这个独一无二的中国故事。为 了拍出不一样的乡村风景,导演安建和美术组跑遍张家界和 湘西土家族苗族自治州400多个村寨,最终才将主场景定在位 于武陵山区的牧笛溪村。而为了最大限度地贴近生活,所有演 员均在开拍前集中体验农村生活,身体力行学习插秧、养蜂、 晒谷、打苗鼓等活动。每天练习山路骑行将近四个小时的罗 晋;顶着四十摄氏度高温在片场暴晒的袁姗姗;扛着百斤重物 来回村道的沈梦辰;为了让"懒汉"更真实,进组前不洗澡、蓄 指甲的毛孩……《江山如此多娇》创作团队的高度敬业和全情 投入,让这部现实主义力作更加拥有质感,也展示了青年一代 "青春同心,乘风破浪"的信心和"征途漫漫,惟有奋斗"的决 心。

年轻人们传承着父辈留下来的民族精神,在决胜脱贫攻 坚中贡献着善良、勇敢、无私和无畏。青年一代将满腔热血与 时代国家同频共振,为国家民族贡献自己的青春力量。江山正 是因每一位脱贫工作者们的付出、因新时代年轻人们的守护 而愈发多娇。

新华社刊文《电视剧〈江山如此多娇〉开播 展现脱贫攻坚战中的青春力 量》称,《江山如此多娇》将笔触聚焦"青春和理想"。人民日报刊文《〈江山如此 多娇〉为脱贫的人间奇迹画像立传明德》称,这是一部在同类题材作品中视点 新、开掘深、立意高、艺术美、制作精的优秀作品,其独特的思想追求和美学追 求,值得称道。中国网称,从《江山如此多娇》看见扶贫青年的成长过程。光明 网文娱频道推出专访《〈江山如此多娇〉定档 罗晋:讲好脱贫故事,不靠演 技》;新湖南、红网等第一时间设置"江山如此多娇"专题,集纳系列报道展现 台前到幕后,以贴近群众的语言,讲述"剧后的故事"。芒果TV"江山如此多 娇·花絮"系列视频报道,以主演的视角讲述拍摄过程中的感悟,在台前讲述 剧中细节,用明星带动话题流量;有豆瓣网民认为,虽然是一部主旋律的剧, 但内容让人很惊喜,角色非常贴近生活,从服装到剧中场景等都可看到主创 团队和演员们的用心;有自媒体号发文称,《江山如此多娇》剧作扎实、情感厚 重、人物饱满, 堪称湖南卫视的又一部优质电视剧作……

今十多天的时间,不仅火爆了炭屏,更是 作的大度:是风光大片、思想大片、光影大 在各大媒体和社交媒体平台引发各种的 片、文化大片;定位的精度:偶像派演戏、 话题和讨论。近日,剧组特邀国内和省内 实力派帮戏,让年轻人爱看、扶贫人想看、 部分专家、学者和观众,开展了一次线上 线下点评活动。现摘编部分精彩点评,以

阎晶明(中国作家协会副主席):《江山 如此多娇》把主题性和生活化这两点结合 得很好,既能让观众理解主题,剧情又能 够牢牢抓住人心,还原生活的同时又带有 喜感,非常难得,是一部非常值得品味的

仲呈祥(中国文艺评论家协会主席): 《江山如此多娇》真实地把精准扶贫的中 国方案、中国特质,通过碗米溪村的故事 艺术化地表现出来,深刻展现了参与这个 伟业的青年人的传神写貌,成为这段历史 最真实的写照。

丁亚平(中国艺术研究院原院长):这 部剧最成功的地方是在主题发掘、剧情呈 现的过程中,塑造了特别多具有丰富个性 和鲜明色彩的人物形象,深刻发掘、发现、 激发了我们创作的想象力!

尹鸿(清华大学教授):扶贫是伟大的 历史实践,"我们在改变生活,生活也在改 变我们"。青年人参与扶贫工作,这个主题 的深化与湖南卫视的青春化的定位更加 接近,让我们看到青年人在这个过程中是 如何重新认识自己的。

安建(电视剧《江山如此多娇》导演): 《江山如此多娇》讲述了一个理想主义者 被另一个理想主义者感召后共同践行扶 贫这件事的故事,真实地反映了当代青年 扶贫干部的工作与生活,情感非常浓烈。

冷淞(中国社科院新闻所世界传媒研 究中心秘书长、副研究员):该剧生动反映 了扶贫干部的"五有""闯五关",在人物设 计上呈现跨界视角,深刻展现了扶贫工作 的代际传承,整体营造出一种积极向上的

时统宇(中国社会科学院新闻与传播 研究所研究员):《江山如此多娇》是守正 创新、浓墨重彩的一个作品。它没有回避 中国农村的一些基本问题,非常艺术化的 在脱贫攻坚的主题下,仍然有一种很强烈 的问题意识,是真正的接地气作品。

李星文(著名影视评论家):最直观的 三个感受:有景、有情、有戏。有景,湘西美 景与民族风情展现得淋漓尽致;有情,主 创团队的创作承载着浓浓的深情;有戏, 出"的电视剧,而是真实的现实生活,是自 剧情呈现从实践中来,到冲突中去。

谭飞(著名艺术评论家):《江山如此多 娇》不是传统的扶贫剧,剧中的人物和环 境是融为一体的,扶贫干部是有理想,有 抱负,有勇气的。在剧中可以看到中国农 村现阶段扶贫生动的活的样本,非常不容

陈善君(湖南省文联主席团委员、省 评论家协会副主席、秘书长):《江山如此 多娇》之"五度纵横"——时代的热度:唱 响脱贫攻坚主旋律;思想的深度:不是做 政治宣传、政治工作、政治图解,也不满足 于只是反映生活、塑造人物、展现精神,而 是触及到人的灵魂,形成了扶贫文化,是 一部扶贫干部的工作志、脱贫工作的教科 书、脱贫史诗的史记、扶贫文化的百科全 书;艺术的高度:每个人都有戏、每件事都

《江山如此多娇》从1月10日开播至 出戏、每句话都带戏、每个"梗"都是戏;制 老少跟着看、专家也不反感。

> 纪红建(湖南省文联主席团委员、茅 盾文学奖、鲁迅文学奖得主):作为一名一 直关注和采写扶贫题材的作家来说,《江 山如此多娇》深深地吸引着我。不仅好看, 更感染人,这部剧可贵在于它的直面矛盾 与问题。所有故事的展开,几乎都是直击 扶贫脱贫过程中的矛盾与问题,没有回 避,而是迎难而上。正因为作品直击扶贫 脱贫过程中的难点与矛盾,所以作品直击 扶贫脱贫的深入,真切地感受到了脱贫攻 坚的难点和痛点。虽然剧中体现的是小山 村,小人物,小故事,但体现的是脱贫攻坚 的伟业,是共产党人的初心与担当,是普 通人舍小家顾大家的家国情怀,小山村的 扶贫脱贫经验,体现着中国精神和中国智

> 唐文君(永州市文联驻蓝山先湘源村 扶贫工作队队长):这部剧,是全国几十万 驻村扶贫工作队员和上百万参与脱贫攻 坚的乡、村干部为打赢脱贫攻坚战而付出 和奋斗工作和生活的真实写照。"五级书 记"抓脱贫,从县委书记到村支部书记,每 一个参与脱贫攻坚战役的干部,都能从剧 里找到自己的影子。看这部剧,就像在看 自己的故事、自己的生活。这部剧,是全国 近1亿乡村贫困人口在精准扶贫的时代背 景中,经过帮扶,思想、生活、精神面貌逐 渐发生转变的如实反映。从贫困户到低保 户,从固守老规矩的乡贤到接受新事物年 青一代,每一个贫困户也能从中找到自己 的对应角色,这部剧,是全中国贫困户摆 脱贫困历程的一个缩影

> 蒋蒲英(湖南省文联网络文艺发展中 心主任、省电影评论家协会副主席)一声 家里人,一阵开席鼓,敲进了扶贫干部和 村民的心里。这个场景朴实无华感人至 深,我们也开始跟随剧情看到了僕泉生的 成长,找到我们在互联网时代对待扶贫对 待农村应有的态度,从而鼓励我们投身到 脱贫攻坚当中去!

尹红芳(《湖南报告文学》主编、《湘江 文艺》评论编辑)这个剧让观众深刻感受 到:剧里的故事,都是真实的生活,都是土 地里生长出来的真实故事,这自然而然地 让观众感受到:他们正在观赏的不是"演 己和身边人的真实的人生。

伍益中(湖南省艺术职业学院科研处 副处长):文艺是时代的晴雨表。《江山如 此多娇》以其浓重的时代底色,聚焦脱贫 攻坚这个鲜明的时代主题,关注现实,观 照生活,《江山如此多娇》主动回应时代课 题,为时代存史,讲好了精准扶贫的中国 故事,为时代树立了一座伟大的艺术丰 碑。为人民书写,为人民创作是文艺的根 本价值取向。《江山如此多娇》坚持人民 性,把人民当主角,用现实主义笔触展现 普通劳动者的奋斗状态。这正如习近平总 书记所要求的,"广大文艺工作者要始终 把人民的冷暖和幸福放在心中,把人民的 喜怒哀乐倾注在自己的笔端,讴歌奋斗人 生,刻画最美人物"。

(湘江 整理)

[D]

JW

代

艺

1月9日晚,话剧《高山之 巅》在湖南大剧院首演,这也是 湖南大剧院经历400余天新建改 装后以全新状态迎来的首部大 型剧目。该剧由省演艺集团与常 德市县两级共同策划创排,毛剑 锋、刘锷担任编剧,主创团队由 省话剧院担纲,特邀国家一级导 演王晓鹰为艺术指导。《高山之 巅》根据湖南省扶贫楷模、湖南 省优秀共产党员王新法真实先 进事迹改编,选取了王新法生 前扶贫帮困的工作生活片段, 讲述他不远千里来到常德石门 县南北镇薛家村,带领群众"拔 穷根"的感人故事。

高在立意高远

《高山之巅》以常德石门县 薛家村一点之故事,映射出全 省乃至全国脱贫攻坚的波澜画 卷。以王新法个人之历程,镌刻 出千千万万扶贫工作者的坚毅 面庞,为脱贫攻坚这一历史性 工程留下了文艺记录。"高山之 巅"之所以如此命名有一层含 义,就是要表现王新法及其带 领的"与民共富军人团队"异地 自费开展义务扶贫,彰显共产 党员实践的品格、平凡的底色、 崇高的力量。该剧的导演许亮 是一名年轻的"90后",他希望 能够通过这部戏,把共产党员 的精神和信仰在年青一代当中 更好地传承下去。

作为一部超过10场的大 戏,《高山之巅》在创作方式、创 作态度、创作审美特质等方面, 能够明显看出其追求精品的目 标。该剧在叙事上创造性地采 取时空插叙,将剪刀峡牺牲的 68位红军烈士与王新法的思绪 交织,在服务剧情的同时,也让 观众体会到了伟大精神跨越时 空的传承。

高在情真意切

《高山之巅》作为继大型史 诗歌舞剧《大地颂歌》之后又一 部以湖南扶贫历程为题材的文 艺作品,继续坚持以人民为中 心的创作导向,围绕人民性展 开了真实而丰富的文艺创作。

首先是故事原型来自人 民。主人公王新法及其家人、团 队自不必说,第九幕"生死状" 中王新法妻子为他晒伤的后背 涂药那一幕,感人至深。剧中人 物"漆先生"这一角色设计,非 常符合武陵山区民间文化传承 人形象,类似于村里"三老"(掌 管礼仪教化的乡官),具有典型 的湘西北特色。第一幕中出场 的覃老爹和其子"大嗓门"也形 象地刻画出脱贫初期的群众肖 像。尤其是在"迁坟"一场戏中, 赵大、赵二两个人物形象很直 观地体现出扶贫工作中存在的 尖锐矛盾,但凡有过基层扶贫 经验的人都能体会到这种源自 实践的真实。

其次是剧本创作贴近人 民。为求艺术真实与事实的统 一,主创团队在剧目创排初期, 数次前往石门县薛家村采风走 访,剧本也精益求精修改了十 几稿。这些体现在舞台呈现中, 如第一场王新法通过当兵的经 验徒步丈量出山路的长度,很 容易就引起有军旅经验的观众 共鸣;又比如"与民共富""移风 易俗""山河梦圆"几幕剧中,与 村民罗婆婆借宿、绣旗帜的深 入互动,按当地风俗为烈士们 盖上土家族图腾等剧情设置, 兼顾了各群体艺术接受。

再者是舞台演绎吸引人 民。该剧是经典的现实主义布 局,且有两处特别出彩的象征 主义表现手法,同时也作为重要 线索贯穿全剧。其一是从序幕开 始就有的"一盏灯",作为王新法 精神的象征在剧中反复出现;其 二是68位红军烈士,在内心戏中 王新法多次向先辈们求教,直至 最后加入到先烈的队伍当中。 可以说,这两个意象是解读王 新法动机的关键,也是这部剧 十分抓人眼球的亮点。

高在聚力雕琢

用心用情用功,方可抒写 伟大时代;亲民为民化民,才能 铸就不朽史诗。话剧《高山之 巅》的成功创排首演,得益于多 方的共同努力和倾力付出。在 组织领导方面,该剧得到了各 级支持,省演艺集团、省话剧院 所代表的"演艺湘军"提供了强 大的艺术团队。该剧2020年4月 正式建组开排,历时8个月上 演,大胆启用了一批青年文艺 人才,使得话剧整体艺术表达 更为青年观众所接受;在宣传 推介方面,该剧采取新兴的宣 传方式,提前在新湖南、"湘遇" 公众号等传统媒体和新媒体平 台上预热,营造出了"一票难 求"的观剧氛围。

0 9 0 9

何立伟

谭

ad

越

5

前阵参加李自健北非写生 的一个画展开幕式,放了一段谭 盾祝贺视频,戴红色棒球帽,操 纯正长沙话。说,新年快到了,我 会回长沙的,我们长沙见!

果然元旦期间,他回长沙 了,带了庞大的乐队,同他的 《慈悲颂》,在他的桑梓来了一 场伟大的精神省亲。3号晚,我 在长沙音乐厅听了他指挥的据 说耗时6年、往返敦煌数十次、 阅敦煌壁画并文献无计、所创 作的音乐史诗《慈悲颂》。

坐在七排,看到谭盾出场, 依然是深色的制服,雪白的领口 同袖口,好像瘦了点,精神如旧, 有股子长沙人文化性格中不信 邪的狠辣。他站在指挥台上,音 乐起来之前,右手如喙,啄在低 垂的额上,忽然里头一昂,五指 一松,轻轻一扬,"菩提树下"的 凝重深沉又神秘庄严的乐音就 像浓雾一样从乐台上升起来了, 从观者的耳朵直逼心门。

《慈悲颂》共六幕,有着清 晰的叙事性和高潮叠叠的戏剧 性,用独唱、对唱、多声部合唱, 和交响乐,讲述了佛经中关于 信仰的东方古老的哲学故事, 演绎了敦煌壁画中的各色人物 和他们的生活。有别于我听到 过的他的"水乐"、"纸乐"、"地 图"、"女书"、"九歌"一类从中 国文化符号中提炼的纯音乐。

这部作品的阵仗更大,更有人 类感和世界感。它所颂扬的"慈 悲",就是信仰、爱、众生平等, 以及和平同安祥。这是地球上 所有国别、民族、文化、宗教和 整个人类的共同价值诉求,也

是人类追求的最高智慧。 从歌剧《秦始皇》到电影 《卧虎藏龙》,从《水乐》到《互联 网交响曲》,谭盾创作了诸多经 典,也曾斩获格莱美音乐奖、奥 斯卡金像奖等诸多奖项。而对于 《敦煌·慈悲颂》,谭盾称之为"一 生中最重要的作品",在作品中 贯注了他的澎湃的爱和激情,和 他对整个世界及人类生活的价 值理解。藉着博大的敦煌壁画, 他思考了善的力量、慈悲的力 量,思考了人生永在的精神同信 仰皈依。整场音乐,我听到的是 谭盾比以往更强烈的精神呼吸。 他把敦煌壁画的视觉形象转化 为音乐形象,让全世界的耳朵 都能听到并听懂东方的智慧, 从中感受慈悲的力量。

我特别喜欢第一幕和第六 幕的音乐。那里面有我熟悉的 谭盾,而其他四幕,给我带来 的,是陌生的谭盾。凡艺术家的 好作品,都是既带来熟悉的声 音,又带来陌生的声音。这就是 创作的变化。

谭盾一直在变化。从《慈悲 颂》中,我看到的最大的变化是主 题的变化。他的作品越写越大了, 这也许是他的心越来越大了。

粉墨春秋

湖南戏曲春晚: 一场雅俗共赏的视听盛宴

张建安

由湖南省文化和旅游厅主办,湖南 艺术职业学院承办,13个省直和基层文 艺单位倾情打造的"潇湘雅韵 梨园报春 ——2021湖南戏曲春节晚会"于1月18 日晚在省花鼓戏保护传承中心精彩呈 现。省委、省政府有关领导与部分观众在 现场观看了这场演出,广大戏迷朋友也 在电视和网络上,共同品味了这场精致 的传统文化盛宴。

雅韵悠扬,梨园报春

晚会一开始,展现在观众面前的是一 场大型戏曲歌舞《金牛迎春》,拉开了2021 年戏曲春节联欢晚会的序幕,也送来了牛 年春节的吉祥与祝福。《娃娃戏梦》通过小 朋友"我要上春晚"等形式,展示了木偶戏 的独特魅力,木偶形象显得活泼可爱,展 现了戏曲广泛进入校园的社会风尚和少 年儿童学习传统文化的热情。《梅花飘香》 节目是由我省五位"梅花奖"获得者登台 表演,联袂吟唱《梅花颂》,以"傲雪寒梅"

情和家国情怀。《雅韵悠扬》以传统戏曲韵 调为基本素材,特邀中国音乐学院陈悦女 士演奏了笛箫这两种民族乐器,唯美的抒 情、精巧的炫技,集合舞美声光电的配合, 展示出戏曲纯音乐的时代魅力,特有情 致。《经典回眸》选取观众最熟悉的、脍炙 人口的湖南经典戏曲唱段,以当今最优秀 的演员复排最具代表性的剧目,表现出湖 南戏曲丰富多样、人才辈出的繁盛景象。 《悠悠情思》以女子水袖戏舞突出中间花 旦的舞蹈,将戏曲与舞蹈元素融合,画面 唯美流畅、刚柔相济,其音乐动听优美。歌 颂了人世间梨花般纯洁、月亮般美好的爱 情。《凤舞英姿》以刀马旦行当为主,配以 各种武打技巧,并用戏曲的飞虎旗、翻跟 头等元素来烘托气氛,最后以实力派梅花 奖获得者演员的优美唱腔压轴,集中表现 了巾帼女将的飒爽英姿,富有浓郁的戏曲 特色。《艺苑风华》特邀麒派艺术优秀传承 人陈少云先生来湖南助阵,表演了京剧 《追韩信》和《鸿门宴》选段《请主公但把宽 心放》。生旦净末丑,营造出喜庆祥和的佳 节气氛。

"梅花报春"的方式,引出戏曲界的湘音湘

时代主题,经典传唱

晚会秉承"艺术为时代而歌,为人民 抒情"的理念,聚焦文艺战疫、全面小康 及建党百年等重大主题,再现了一年来 湖南文艺人深入生活、扎根人民而创作 的文艺精品,反映人民对美好生活的向 往和对党的深情颂歌。

《艺心战疫》辅之以大气磅礴的音诗 画节目,含朗诵、吟唱、情境表演及合唱 等方式,既有故事性体现又巧妙融入 戏曲人文,涵盖各剧种道白、声腔等, 完美呈现了湖南戏曲人齐心抗疫、共 克时艰的气势和决心!《圆梦小康》遴 选新编花鼓戏《告别》和《油溪情歌》片 段,表达出积极、乐观、向上的精神风 貌,再现了我省精准扶贫过程中涌现 出的动人事迹与感人形象。《我心向 党》挑选的是2020年度湖南新创革命 历史剧《翦伯赞》《向警予》等经典片 段,表达"建党百周年,奋进新时代,不 忘初心,牢记使命"的先进主题。最后 一个节目是《报春花开》,宏阔嘹亮的 领唱,全体演员自由欢快的伴唱,礼炮、

烟花、彩球的点饰,台上台下的互动,表 达出了中国老百姓盼望春天、喜迎春节 的欢快之情与美好愿景,凸显出凝心聚 力、奋发向上的时代精神风貌。全体演员 在音乐伴和下载歌载舞,晚会在一片祥 瑞的气氛中徐徐落下帷幕。

弦歌不辍,薪火相传

晚会还展现了"艺术传承"的特点。 表演者中既有多位梅花奖获得者,也有 刚刚崭露头角的戏曲新秀,更有京剧名 家陈少云、笛箫演奏家陈悦专程来湘助 阵。承办单位湖南艺术职业学院积极推 进戏曲进校园,专门遴选出一批儿童戏 曲爱好者登台献艺。整台晚会高潮迭起, 精彩纷呈,赢得了观众的阵阵喝彩!

网友们高度评价晚会湘味醇、戏味 足、年味浓!既有弘扬国粹、传承文化的 经典回眸,又有聚焦抗疫防控阻击战、决 胜脱贫攻坚、献礼建党百年等时代主题 的创新艺术之作。既彰显了厚重的湖湘 文化底蕴,又呈现出湖南文艺后继有人 的勃勃生机和喜人气象。